

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вечкасовой Марины Вячеславовны «Регулирование развития производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Диссертационная работа Вечкасовой М.В. посвящена **актуальной** и современной проблеме функционирования производств высокой добавленной стоимости (ВДС) нефтегазового сектора экономики на основе подходов к их регулированию.

В работе определены условия развития производств ВДС на основе выявления проблем и **авторской** систематизации их на группы факторов, оказывающих различное влияние на развитие несырьевых производств.

Предложена **новая** трактовка «высокая добавленная стоимость», путем определения области создания высокой добавленной стоимости в нефтегазовом секторе экономики, которая соответствует нефтегазохимическому производству.

Разработана **авторская** система показателей, характеризующая современное состояние производств ВДС. Использование предлагаемой системы показателей позволит мониторить результаты и при необходимости корректировать меры по регулированию функционирования производств ВДС.

Автором рекомендован интегрированный подход, **дополняющий** методы регулирования производств ВДС через взаимодействие государства, бизнеса, науки и образования посредством интерактивной платформы.

Достоверность полученных результатов подтверждается участием автора на конференциях различного уровня, а также публикацией результатов научной новизны в рецензируемых журналах ВАК Минобрнауки РФ.

Практическая значимость предлагаемых в диссертации решений выражается в возможности использования полученных научных результатов для решения задач формирования и реализации стратегии развития нефтегазового сектора экономики, в том числе нефтегазохимических производств.

По работе имеются следующие замечания:

1. В автореферате диссертации автором подробно сформулированы меры по регулированию развития производств ВДС, в частности, предлагается интегрированный подход, предполагающий интерактивную платформу посредством которой будут взаимодействовать государство, бизнес, наука и образование, но не совсем ясно кто будет контролировать и оценивать эффективность взаимодействия.

2. По тексту автореферата не понятно как определено весовое значение интегрального показателя, отражающего текущее состояние развития производств ВДС.

Несмотря на указанные замечания стоит отметить, что диссертация Вечкасовой Марины Вячеславовны является законченным научным исследованием, в котором решаются актуальные для нефтегазового сектора экономики задачи. Диссертация отвечает требованиям ВАК России к кандидатским диссертациям, ее содержание соответствует паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), а автор Вечкасова М.В. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук.

Я, Янин Кирилл Евгеньевич, согласен на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Заместитель генерального директора, Общество с ограниченной ответственностью «Проектное бюро «Технологии эффективной разработки месторождений» канд. экон. наук

Янин Кирилл Евгеньевич

Подпись Янина Кирилла Евгеньевича подтверждаю

Специалист отдела кадров – Клыгина Н.В.

18.03.2022г.

